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Una boccia di ferro ( densità 𝝆 = 𝟕, 𝟖 𝒈
𝒄𝒎𝟑) del peso di 153 N è appesa a un dinamometro. Se la 

boccia è immersa in acqua, quanto segna il dinamometro? 

 
Il ferro ha densità: 
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Il peso della boccia è dato da: 
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Dunque: 
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Da cui: 
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Per il principio di Archimede l’acqua esercita una forza che controbilancia il peso della boccia di 
ferro. Sapendo che la densità dell’acqua vale 𝜌 = 1000 *+

," ricaviamo il valore della spinta di 
Archimede: 

𝑆- = 𝑉	𝑥	𝜌	𝑥	𝑔 = 0,00199	𝑚(𝑥	1000
𝑘𝑔
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𝑚
𝑠) = 19,52	𝑁 

Dunque il dinamometro misurerà: 

𝐹 = 𝑃 − 𝑆- = 	153	𝑁 − 19,52	𝑁 = 133,48	𝑁	 
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